



ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ & ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΑΓΩΝΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΕ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

**ΣΑΒΒΑΤΟ 19 ΟΚΤΩΒΡΗ ΣΤΙΣ 10:30 π.μ,
ΚΑΝΙΓΓΟΣ 27, ΑΘΗΝΑ 5ος ΟΡΟΦΟΣ**

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Λογιστών (ΠΟΛ) και η Ένωση Λογιστών Ελεγκτών Περιφέρειας Αττικής (ΕΛΕΠΑ) απευθύνουν αγωνιστικό κάλεσμα προς όλους τους εργαζόμενους σε λογιστικά γραφεία και εταιρείες, με σκοπό να συζητήσουμε για τα καθημερινά και επαγγελματικά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε και από κοινού να αποφασίσουμε για τις ενέργειες που θα αναλάβουμε.

Συναδέλφισσα, συνάδελφε,

Σε καλούμε να πάρεις την υπόθεση του αγώνα στα δικά σου χέρια, **ισχυροποιώντας το σωματίο** μας και **διεκδικώντας συλλογικά και μαχητικά** την λύση στα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος μας. Τα εξαντλητικά ωράρια-λάστιχο αφήνουν ελάχιστο ελεύθερο χρόνο για την προσωπική και οικογενειακή μας ζωή, ενώ οι ατελείωτες και απλήρωτες υπερωρίες σε συνδυασμό με το εξευτελιστικό επίπεδο των μισθών μας δεν μας επιτρέπει να καλύψουμε τις ανάγκες μας, αφού η ακρίβεια τσακίζει «κόκαλα»!

Πλάι σε αυτά τα τεράστια προβλήματα της καθημερινότητάς μας, που βασανίζουν συνολικά τους εργαζόμενους όλης της χώρας, ο κλάδος μας την τελευταία τετραετία βρίσκεται στο επίκεντρο τεράστιων αλλαγών, στο όνομα της λεγόμενης «ψηφιακής μετάβασης» της οικονομίας. Τα τελευταία χρόνια έχουμε δει να ξεφυτρώνουν εκατοντάδες ψηφιακές πλατφόρμες, με πιο γνωστές αυτές που αφορούν τα ηλεκτρονικά βιβλία **myDATA** και το **myERGANI** για την ψηφιακή κάρτα εργασίας.

Βρισκόμαστε μπροστά σε νέες δυσκολίες που αφορούν το επάγγελμά μας, καθώς πέραν των δηλωτικών υποχρεώσεων που πολλαπλασιάζονται, το κλείδωμα των περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ και μία σειρά άλλων μέτρων, που φέρουν την υπογραφή της κυβέρνησης της ΝΔ, εντείνουν το καθημερινό και μεγάλο άγχος. Οι νέες ψηφιακές τεχνολογίες, είτε αφορούν τα βιβλία των επιχειρήσεων και τα myDATA, είτε τις τραπεζικές συναλλαγές (βλ. σύνδεση POS με ταμειακές), είτε την ψηφιακή οργάνωση του χρόνου εργασίας και το myERGANI, έχουν δημιουργήσει ένα νέο δυσβάσταχτο γραφειοκρατικό περιβάλλον.

Παράλληλα με αυτές τις αλλαγές, συνεχείς είναι οι ανατροπές και στην φορολογική νομοθεσία, καθώς τουλάχιστον δύο φορές το χρόνο κατατίθενται φορολογικά νομοσχέδια, ενώ πολλαπλάσιες είναι οι αποφάσεις και οι εγκύκλιοι για την εφαρμογή τους. Οι εργαζόμενοι λογιστές του κλάδου αναγκάζομαστε να δαπανούμε αρκετές ώρες από τον ελεύθερο χρόνο μας, κάθε φορά που δημοσιεύεται μία εγκύκλιος ή τροποποιείται ένα έντυπο, προκειμένου να είμαστε επαρκώς ενημερωμένοι και να ανταποκρινόμαστε με επαγγελματισμό στα καθήκοντά μας.

Τεράστιες ευθύνες γι' αυτή την τραγική κατάσταση φέρει και το **Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας**, που ως σύμβουλος του κράτους και του οποίου η ηγεσία ενδιαφέρεται περισσότερο να προωθήσει τα διάφορα «deals» της κυβέρνησης και των μεγάλων μονοπωλιακών ομίλων, παρά να προστατέψει και να αναδείξει το επάγγελμα μέσα από το οποίο βιοποριζόμαστε, με υψηλού επιπέδου ενημέρωση και εκπαίδευση.

Κατά συνέπεια, αντί η πρόοδος των νέων τεχνολογιών να μας απαλλάσσει από ανιαρές εργασίες και να μας αφήνει περισσότερο και ποιοτικότερο ελεύθερο χρόνο για τους ίδιους, τις οικογένειές μας και τους φίλους μας, εντατικοποιεί τις συνθήκες εργασίας μας και μας προσθέτει επιπλέον άγχος,

αφού κάθε προθεσμία του Υπουργείου Οικονομικών συνοδεύεται και από ένα τσουχτερό πρόστιμο. Μοναδικοί ωφελημένοι από αυτές τις πολιτικές είναι το **κράτος** και οι **μεγάλοι μονοπωλιακοί όμιλοι**, που βλέπουν τα ταμεία τους να γεμίζουν από το ξεζούμισμα μας, είτε ως φορολογούμενοι είτε ως εργαζόμενοι.

Ειδικά η κυβέρνηση της **ΝΔ**, σχεδιάζοντας και υλοποιώντας τις κατευθύνσεις της **Ευρωπαϊκής Ένωσης** και έχοντας στο πλευρό της τα **άλλα αστικά κόμματα**, φέρει τεράστιες ευθύνες για την κατάσταση που βιώνουμε. Απαξιώνοντας και υποστελεχώνοντας μία σειρά από δημόσιες υπηρεσίες, εξοικονομεί τεράστια ποσά από τον κρατικό προϋπολογισμό, προκειμένου να επιτύχει τους στόχους για τα αιματοβαμμένα πρωτογενή πλεονάσματα. Από το δικό μας κλάδο, ενδεικτικό παράδειγμα για το κατάντημα των εφοριών είναι ότι χρειάζονται ακόμα και δύο μήνες για να απαντηθεί ένα αίτημα στην ψηφιακή πλατφόρμα myΑΙΤΗΜΑΤΑ. Η άλλη όψη αυτών των **πρωτογενών πλεονασμάτων** για τα οποία πανηγυρίζουν όλοι μαζί, είναι η τραγική κατάσταση της δημόσιας υγείας με τις καθημερινές εικόνες εξαθλίωσης, οι συγχωνεύσεις τμημάτων στα σχολεία των παιδιών μας, η κατάρρευση των υποδομών και ειδικά για την προστασία απέναντι σε φυσικές καταστροφές, οι χιλιάδες πλειστηριασμοί και κατασχέσεις σε βάρος των λαϊκών νοικοκυριών αλλά και η πανάκριβη συμμετοχή των ενόπλων δυνάμεων της χώρας μας στα ΝΑΤΟϊκά σφαγεία της Ουκρανίας και της Μέσης Ανατολής. Ειδικά το τελευταίο διάστημα με την επικίνδυνη κλιμάκωση στη Μέση Ανατολή, σε κατεύθυνση γενίκευσης του πολέμου οι ανησυχίες μας μεγαλώνουν αφού εμπλέκουν τον λαό της χώρας μας, όπως και τους λαούς όλου του κόσμου, σε αιματοκύλισμα για τα κέρδη μιας χούφτας μονοπωλιακών ομίλων με ανείπωτες συνέπειες στις ζωές μας και των παιδιών μας!

Συναδέλφισσα, συνάδελφε,

Η Ένωση Λογιστών Ελεγκτών Περιφέρειας Αττικής αγωνίζεται καθημερινά για το μισθό και τους όρους εργασίας μας, με κεντρικό αίτημα την **υπογραφή κλαδικής συλλογικής σύμβασης εργασίας με βάση το σχέδιο της ΠΟΛ**.

Για την άμεση βελτίωση της καθημερινότητάς μας, **απαιτούμε από την κυβέρνηση:**

- Να πάρει πίσω τις αποφάσεις για το κλείδωμα της δήλωσης ΦΠΑ αλλά και του εντύπου Ε3 – ο προσδιορισμός κάθε φορολογικής υποχρέωσης να γίνεται βάσει των τηρούμενων βιβλίων.
- Να απλοποιηθούν οι διαδικασίες και τα έντυπα – Να πάρει άμεσα μέτρα για την κωδικοποίηση και την απλοποίηση των φορολογικών και των άλλων διατάξεων.
- Προσλήψεις προσωπικού για την στελέχωση των δημόσιων υπηρεσιών – είμαστε μισθωτοί λογιστές και όχι άμισθοι υπάλληλοι του Υπουργείου Οικονομικών και των άλλων υπηρεσιών.
- Καμία σκέψη για πρόστιμα που να αφορούν την λεγόμενη «ψηφιακή μετάβαση (myDATA, POS, ψηφιακή κάρτα) .
- Τα διάφορα έντυπα φορολογίας εισοδήματος να είναι έτοιμα στις 31 Δεκεμβρίου του προηγούμενου έτους – δεν θα τρέχουμε τελευταία στιγμή να ενημερωθούμε για την ορθή συμπλήρωσή τους.
- Εκπαίδευση με ευθύνη κράτους και εργοδοσίας εντός ωραρίου.

Δεν συμβιβάζομαστε με την πολιτική ανακύκλωσης της μιζερίας που εφαρμόζουν διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις, με πιο πρόσφατα τα διάφορα «pass» και τα «καλάθια»!

Δεν υποκύπτουμε στην μοιρολατρία που καλλιεργούν οι άλλες δυνάμεις του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού πως, τάχα, «θα λογαριαστούμε μετά»!

**Δεν κάνουμε βήμα πίσω στα δικαιώματα και στις ανάγκες μας
Κλιμακώνουμε τον αγώνα μας, διεκδικώντας συλλογικά:**

- Σταθερή και μόνιμη εργασία – όχι στο καθεστώς της ανασφάλειας.
- Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς μας που θα καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες μας και δεν θα εξανεμίζονται στο νοίκι, λογαριασμούς και το σούπερ μάρκετ πριν καν τελειώσει ο μήνας.
- Ωράριο 7ωρο – 5ήμερο – 35ωρο, αίτημα υπερώριμο με βάση και τις εξελίξεις στην τεχνολογία και τις επιστήμες.

Σε καλούμε να λάβεις μέρος στην Πανελλαδική Σύσκεψη που θα πραγματοποιηθεί στα γραφεία της ΕΛΕΠΑ Κάνιγγος 27, το Σάββατο 19 Οκτώβρη.

Το Δ.Σ. της Π.Ο.Α.
Η Κ.Δ. της Ε.Λ.Ε.Π.Α.
7.10.24